
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 03/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 

 

ΘΕΜΑ: «Παλλαϊκή Άμυνα (Π.ΑΜ.) - Επιτακτική ανάγκη ενεργοποίησής της, 
προκειμένου να αξιολογηθούν οι δυνατότητές της» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από εκπροσώπους Ενώσεων Αποστράτων 
Στρατού Ξηράς, με την εθνική άμυνα στην ενδοχώρα να φαντάζει ανύπαρκτη αλλά και  
με τους διαγραφόμενους κινδύνους και τον υβριδικό πόλεμο που υφιστάμεθα ως χώρα, 
προκύπτουν αμείλικτα ερωτήματα. Η Παλλαϊκή Άμυνα (Π.ΑΜ.), ως γνωστόν, 
οργανώνεται από τον καιρό της ειρήνης και έχει ως κύρια αποστολή της, σε περιόδους 
έντασης, επιστράτευσης και πολέμου, την τοπική άμυνα, την πολιτική άμυνα και την 
πολιτική προστασία. Αντίστοιχα, σε καιρό ειρήνης, στόχο έχει την ανάπτυξη της 
πολιτικής άμυνας και της πολιτικής προστασίας. Ο προβληματισμός των εκπροσώπων 
των Απόστρατων έγκειται σε σχετικές προτάσεις, που άπτονται της άμεσης σύστασης 
μικρών και ευέλικτων ομάδων πολιτών με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, γνώσεις και 
εκπαίδευση, καθώς επίσης και της σύνταξης ονομαστικής κατάστασης αυτών των 
ομάδων στις Διοικητικές Περιφερειακές Ενώσεις, αλλά και της σύστασης εθελοντικής 
δυνάμεως, η οποία δύναται να αποκληθεί «Δύναμη Αμέσου Επεμβάσεως» (Δ.Α.Ε.), με 
σκοπό την αφενός, εγγραφή των πρόθυμων εθελοντών στα μητρώα της Π.ΑΜ., και  
αφετέρου, την δυνατότητα άμεσης ανάληψης αποστολής, όταν και όπου απαιτηθεί, 
προς επίτευξη του γενικού σκοπού της Εθνικής μας Ασφάλειας, δρώντας, επίσης, ως 
πυρήνας πολιτικής προστασίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχει ληφθεί πρωτοβουλία από μέρους σας, στο βαθμό δικαιοδοσίας που σας 
αναλογεί, προκειμένου να ενεργοποιηθεί η Παλλαϊκή Άμυνα, εν καιρώ ειρήνης, από τη 
χρονιά που ετέθη σε ισχύ ο Ν.2641/1998 (ΦΕΚ 211/Α/15-9-1998), ως μορφή άσκησης 
επί χάρτου, προκειμένου να εξαχθούν δεδομένα και στοιχεία περί της λειτουργικότητας 
και της αποτελεσματικότητας αυτής; Αν ναι, ποια είναι τα προκύψαντα συμπεράσματα 
και σε ποια σημεία χρήζουν οι σχετικές προβλέψεις βελτίωσης; 
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2. Ποιες οι διαπιστώσεις των εμπλεκόμενων Υπουργείων στην προπαρασκευή και 
εφαρμογή του Ν.2641/1998 (ΦΕΚ 211/Α/15-9-1998) εντός των Υπηρεσιών τους, ως 
προς τον βαθμό ετοιμότητας και υλοποίησης των επιμέρους διατάξεων του 
συγκεκριμένου Νόμου; 

3. Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου η Παλλαϊκή Άμυνα να 
αναπτυχθεί εν καιρώ ειρήνης, ώστε να λειτουργήσει επιχειρησιακά την απευκταία 
στιγμή, όποτε κριθεί αναγκαία η εμπλοκή της στην εθνική άμυνα της χώρας; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




